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1 Continuidad de una función en un punto  
Una función es continua si podemos dibujarla sin levantar el lápiz  

Una función es continua en un punto x = a si existe límite de la función en él y coincide con el 
valor que toma la función en dicho punto. 

𝑓 𝑒𝑠 𝑐𝑜𝑛𝑡𝑖𝑛𝑢𝑎 𝑒𝑛 𝑥 = 𝑎 𝑠𝑖  lim
௫→௔

f(x) = 𝑓(𝑎) 

La continuidad de una función f en el punto x=a implica que se cumplan las 3 condiciones: 

1. La función está definida en x=a ; existe f(a)  
2. Existe el límite de la función f(x) en x=a; 
3. Los dos valores coinciden  lim୶→ୟ f(x) = f(a) 

 

Ejemplo: Comprobar si la función es continua para x=5  

𝑓(𝑥) =
2𝑥

𝑥 − 2
 𝑒𝑙 𝑑𝑜𝑚𝑖𝑛𝑖𝑜 𝑑𝑒 𝑙𝑎 𝑓𝑢𝑛𝑐𝑖𝑜𝑛 𝑠𝑒𝑟á = 𝑅 − {2} 

1. La función está definida en x=5 ; existe f(5)  

𝑓(𝑥) =
2𝑥

𝑥 − 2
;  𝑓(5) =

2 ∗ 5

5 − 2
=

10

3
 

2. Existe el límite de la función f(x) en x=5; 

 lim  
୶→ହ

2𝑥

𝑥 − 2
=

2 ∗ 5

5 − 2
=

10

3
 

3. Los dos valores coinciden  lim୶→ୟ f(x) = f(a) 

 lim  
୶→ହ

2𝑥

𝑥 − 2
= f(5);

10

3
=

10

3
; 

 

1.1 Tipos de discontinuidad 
Dependiendo de la condición que no se cumpla tendremos distintas discontinuidades 

1.1.1 Discontinuidad evitable 
 

𝐞𝐣𝐞𝐦𝐩𝐥𝐨 𝟏º;   𝐟(𝐱) ൝
𝐱𝟐    𝐬𝐢 𝐱 < 2

𝟖       𝐬𝐢 𝐱 = 𝟐 
 𝟐𝐱        𝐬𝐢 𝐱 > 2;

  

1. La función está definida en x=2 ; 
existe f(2)  

𝑓(2) = 8;  

2. Existe el límite de la función f(x) 
en x=2; 

 calcumamos limite por la izquierda y dercaha de 2 

൝
lim  
୶→ିଶ

;  lim  
୶→ଵ,ଽଽଽଽ

 = 3,996001  ∼ 4

lim  
୶→ାଶ

;  lim  
୶→ଶ,଴଴଴ଵ

 = 4,00021  ∼ 4
  lim  

୶→ଶ
= 4; 

3. Los dos valores coinciden  lim୶→ୟ f(x) = f(a) 

lim  
୶→ଶ

= 4       ≠   f(2) = 8 

Discontinuidad evitable.  Se puede evitar convirtiéndola en  

f(x) ൜
xଶ    si x < 2

 2x        si x ≥ 2;
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𝐞𝐣𝐞𝐦𝐩𝐥𝐨 𝟐º;   𝐟(𝐱) ൜
𝐱𝟐    𝐬𝐢 𝐱 < 2

 𝐱𝟐        𝐬𝐢 𝐱 > 2;
  

1 La función  está definida en x=2  
existe f(2)  

f(2) no exixte;  

2 Existe el límite de la función f(x) 
en x=2; 

 calcumamos limite por la 

 izquierda  y dercha de 2 

൝
lim  
୶→ିଶ

;  lim  
୶→ଵ,ଽଽଽଽ

 = 3,996001  ∼ 4

lim  
୶→ାଶ

;  lim  
୶→ଶ,଴଴଴ଵ

 = 4,00021  ∼ 4
  lim  

୶→ଶ
= 4; 

3 Los dos valores coinciden  lim୶→ୟ f(x) = f(a) 

No coinciden porque la funcion no tienen imagen en x = 2; lim  
୶→ଶ

= 4       ≠   f(2) 

Discontinuidad evitable.  Se puede evitar convirtiéndola en  

f(x) ൜
xଶ    si x < 2

 xଶ       si x ≥ 2;
  

 

1.1.2 Discontinuidad inevitable de salto finito 
Discontinuidad inevitable en un punto son aquellas funciones que no tienen limite en dicho 
punto 

 

𝐞𝐣𝐞𝐦𝐩𝐥𝐨 ;   f(x) ൜
x + 5   si x ≤ 0

 xଶ − 1  si x > 0;
  

1. La función  está definida en x=0  existe 
f(0)  

f(0) = 5;  

2. Existe el límite de la función f(x) en x=0; 

calculamos limites laterales 

൝
lim  
୶→ି଴

;  lim  
୶→ି଴,଴଴଴ଽ

 = 5,0009  ∼ 5

lim  
୶→ା଴

;  lim  
୶→଴,଴଴଴଴ଵ

 = −0,9999  ∼ −1
  no existe limite 

3. Los dos valores coinciden  lim୶→ୟ f(x) = f(a) 

No coinciden porque la funcion no tiene limite lim  
୶→଴

=      ≠   f(0) 

 

 

 

 

 

 



 

4(23) 

 
 

1.1.3 Discontinuidad inevitable de salto infinito 
Discontinuidad inevitable en un punto son aquellas que no tienen limite en dicho punto 

𝐞𝐣𝐞𝐦𝐩𝐥𝐨 ;   f(x) =
8x

x − 3
 

1. La función  no está definida en x=3  no existe f(3) luego la función es discontinua  

 

2. Existe el límite de la función f(x) en x=3; 

lim  
୶→ଷ

8𝑥

𝑥 − 3
=

24

0
= ±∞ indeterminado  

 calculamos limites laterales 

൝
lim  
୶→ିଷ

;  lim  
୶→ଶ,ଽଽଽଽଽ

 = −∞ 

lim  
୶→ାଷ

;  lim  
୶→ଷ,଴଴଴ଵ

 = +∞
  no existe limite 

3. Los dos valores coinciden  lim୶→ୟ f(x) =
f(a) 

No coinciden porque la funcion no esta deϐinida y no tiene limite 

 

1. Ejercicio 

Determinar donde son continuas las siguientes funciones 

a) f(x) =
3

x − 1
   b) f(x) =

x − 1

xଶ − 1
  c) f(x) =

|x|

x
;   

Solución  

a) f(x) =
3

x − 1
; 

La funcion no esta definida en x=1; 

lim  
୶→ଵ

3

𝑥 − 1
=

3

0
= ±∞ indeterminado 

Funcion continua en R − {1} 

 

   b) f(x) =
x − 1

xଶ − 1
=

x − 1

(x − 1)(x + 1)
 

Funcion no está deϐinida en x = ∓1; 

lim  
୶→ିଵ

x − 1

(x − 1)(x + 1)
= lim  

୶→ିଵ

x − 1

(x − 1)(x + 1)
=

1

x + 1
= ±∞ indeterminado 

Funcion continua en R − {−1,1} 

c) f(x) =
|x|

x
 

f(x) =
|x|

x
൞

x

x
= 1;   para x > 0

−x

x
= −1;   para x < 0

  La funcion no tienen limite en x = 0 

Funcion continua en R − {0} 
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2. Ejercicio 

Determinar que valor debe tomar la funcion en el punto indicado para que sea continua en él 

a) f(x) =
xଶ − 1

x − 1
en x = 1   ; b) f(x) =

xଶ − x − 2

xଶ − 4
  en x = 2 

 Solución   

a) f(x) =
xଶ − 1

x − 1
en x = 1 

  Hallamos el limite de la funcion lim  ୶→ଵ
୶మିଵ

୶ିଵ
= lim  ୶→ଵ

(୶ିଵ)(୶ାଵ)

(୶ିଵ)
= lim  ୶→ଵ(x + 1) = 2   

f(1) =
xଶ − 1

x − 1
=  2; 

 

b) f(x) =
xଶ − x − 2

xଶ − 4
  en x = 2 

La funcion no está deϐinida en  x = ±2 

Hallamos el limite de la funcion lim  
୶→ଶ

xଶ − x − 2

xଶ − 4
= lim  

୶→ଶ

(x − 2)(x + 1)

(x + 2)(x − 2)
= lim  

୶→ଶ

(x + 1)

x + 2
=

3

4
   

f(2) =
xଶ − x − 2

xଶ − 4
=

3

4
; 

 

3. Ejercicio 

Hallar el valor de K que hace la funcion continua en x = 1; 

f(x) = ൝
xଶ − 1

xଶ − 3x + 2
 si x ≠ 1 y x ≠ 2

2K + 1    si x = 1

   ;   

 Solución 

Para que la funcion sea continua en x = 1, dado que cambia de valor en ese punto , 

 los limites laterales en x = 1 han de ser iguales 

Limite por izquierda lim  
୶→ଵష

xଶ − 1

xଶ − 3x + 2
= lim  

୶→ଵష

(x − 1)(x + 1)

(x − 1)(x − 2)
= lim  

୶→ଵష

(x + 1)

(x − 2)
=

(1 + 1)

(1 − 2)
= −2 

Limite por derech lim  
୶→ଵశ

2k + 1 = 2𝑘 + 1 ;  

Para que existe limite ha de ser igual por la derecha e izquierda =>  −2 = 2𝑘 + 1;     

2𝑘 =  −2 − 1;    𝑘 = −
3

2
;  
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4. Ejercicio 

Determinar la continuidad de la funcion ;   f(x) =
3

xଶ − 27
 

Solución 

La funcion no está deϐinida en x = ±3 pues hace 0 el denominador.  Dom f(x) = R − {−3,3} 

Comprobamos limites de la funcion para x =  3 y x = −3 

൞
limite por la izquierda  lim  

୶→ିଷష

3

xଶ − 27
= −∞

limite por la derecha  lim  
୶→ିଷశ

3

xଶ − 27
= +∞

  no exixte el limite 

൞
limite por la izquierda  lim  

୶→ଷష

3

xଶ − 27
= −∞

limite por la derecha  lim  
୶→ଷశ

3

xଶ − 27
= +∞

  no exixte el limite 

𝐿𝑎 𝑓𝑢𝑛𝑐𝑖𝑜𝑛 𝑒𝑠 𝑐𝑜𝑛𝑡𝑖𝑛𝑢𝑎 𝑒𝑛 𝑒𝑙 𝑑𝑜𝑚𝑖𝑛𝑖𝑜 

5. Ejercicio 

Determinar la continuidad de la funcion ;   f(x) = ඥ3xଶ − 3x − 6 

Solución 

Comprobamos si 3xଶ − 3x − 6 es negativo para algun valor de x. 

Hallamos las raices 3xଶ − 3x − 6 = 0; x = 2 y x = −1 

3xଶ − 3x − 6 = (x − 2)(x + 1); comprobamos donde la funcion es positiva  

 

  Dom f(x) = (−∞, −1] U [2 , +∞) 

𝐿𝑎 𝑓𝑢𝑛𝑐𝑖𝑜𝑛 𝑒𝑠 𝑐𝑜𝑛𝑡𝑖𝑛𝑢𝑎 𝑒𝑛 (−∞, −1] U [2 , +∞) 

6. Ejercicio 

Determinar la continuidad de la funcion f(x) = ൜
xଶ + 3   si x ≤ −1

√𝑥 + 1      si x > −1
  

Solución 

 Dom f(x) = R 

 Comprobamos limites de la funcion para x =  −1 

൝
limite por la izquierda  lim  

୶→ିଵష
xଶ + 3 = 4

limite por la derecha  lim  
୶→ିଵశ

√𝑥 + 1 = 0
  

Los limites por derecha  e izquierda no coinciden ; funcion discontinua en x = −1; 

Comprobamos limites de la funcion para x =  −1 

𝐿𝑎 𝑓𝑢𝑛𝑐𝑖𝑜𝑛 𝑒𝑠 𝑐𝑜𝑛𝑡𝑖𝑛𝑢𝑎 𝑒𝑛 𝑅 − {−1} 
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7. Ejercicio 

Determinar la continuidad de la funcion f(x) = xଶ − x + b;  

Solución 

Comprobamos si xଶ − x + b es negativo para algun valor de x. 

Hallamos las raices xଶ − x + b  = 0; x =
1 ± √1 − 4𝑏

2
. 

La funcion no existe para valores de 1 − 4b ≤ 0;  b ≥
1

4
;  

Dom f(x) = (−∞,
1

4
] 

𝐿𝑎 𝑓𝑢𝑛𝑐𝑖𝑜𝑛 𝑒𝑠 𝑐𝑜𝑛𝑡𝑖𝑛𝑢𝑎 𝑒𝑛 (−∞,
1

4
] 

2 Asíntotas 
Es una recta  a la que se aproxima una rama infinita de una función  

2.1 Asíntotas verticales 
Una función f(x) tiene la asíntota vertical x=k si su límite cuando x tiende a k es infinito. 
Para que haya asíntotas verticales la función ha de tener denominador 

Asíntota vertical por la izquierda x=a; 

lim  
୶→ି௔ష

f(x) = ± ∞ ; 

Asíntota vertical por la derecha x=a; 

lim  
୶→ି௔శ

f(x) = ± ∞ ; 

Asíntota vertical x=a; 

Limite por la derecha e izquierda coinciden 

lim  
୶→ି௔శ

f(x) = ± ∞ =  lim  
୶→ି௔ష

f(x) = ± ∞ ; 

8. Ejercicio 

Hallar las asintotas de la 

 funcion f(x) =
3

x − 5
  

Solución 

f(x) =
3

x − 5
 esta funcion tendrá un a 

 asíntota  en x = 5  dado que  

 limite por la izquierdax → − ∞  y por la derecha → + ∞ lim  
୶→ହ

3

x − 5
= ± ∞ 
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9. Ejercicio 

Hallar las asintotas de la 

 funcion f(x) =
3x + 2

x + 3
  

Solución 

En la funcion f(x) =
3x + 2

x + 3
 

 el denominador se hara 0 en x = −3; 

Tendra una asintota vertival en x = −3 

  

dado que lim  
୶→ିଷ

3x + 2

x + 3
= ± ∞ 

 

10.  Ejercicio 

Hallar las asintotas de la 

 funcion f(x) =
3x

xଶ − 4
  

Solución 

En la funcion f(x) =
3x

xଶ − 4
 

 el denominador se hara 

 0 en x = ±2; 

Tendra una asintota vertival  

en x = −2 y x = 2; 

dado que para x = −2 ; lim  
୶→ିଶ

3x

xଶ − 4
= ±∞   y  para x = 2 lim  

୶→ଶ

3x

xଶ − 4
= ± ∞ 

2.2 Asíntotas Horizontales 
Una función f(x) tiene la asíntota horizontal y=k   si su límite es k cuando x  tiende a infinito. 

Asíntota horizontal por la izquierda si: 

lim  
୶→ିஶష

f(x) = k ; 

Asíntota horizontal  por la derecha si; 

lim  
୶→ିஶశ

f(x) = k ; 

Asíntota horizontal  y=k; 

Limite por la derecha e izquierda coinciden 

lim  
୶→ିஶష

f(x) = k  = lim  
୶→ିஶశ

f(x)  

Para hallar las asíntotas horizontales solo hay que hallar el límite de la función cuando x tiende 
a infinito 
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11.  Ejercicio 

Hallar las asintotas de la 

 funcion f(x) =
3

x − 3
  

Solución 

Para hallar las asintotas horizontales 

 de f(x) =
3

x − 3
, hallamos lim  

୶→ஶ

3

x − 3
; 

lim  
୶→ஶ

3

x − 3
= 0;   

𝐴𝑠𝑖𝑛𝑡𝑜𝑡𝑎 ℎ𝑜𝑟𝑖𝑧𝑜𝑛𝑡𝑎𝑙 𝑒𝑛 𝑦 = 0 

Comprobamos que tambien tiene asitota 

 vertical en x = 3 ;  pues lim  
୶→ଷ

3

x − 3
= ± ∞; 

𝐴𝑠𝑖𝑛𝑡𝑜𝑡𝑎 𝑣𝑒𝑟𝑡𝑖𝑐𝑎𝑙  𝑒𝑛 𝑥 = 3 

 

12.  Ejercicio 

Hallar las asintotas de la 

 funcion f(x) =
x

xଶ + 2
  

Solución 

Para hallar las asintotas horizontales 

 de f(x) =
x

xଶ + 2
, hallamos  

lim  
୶→ஶ

x

xଶ + 2
=   lim  

୶→ஶ

x/xଶ

xଶ/xଶ + 2/xଶ
= lim  

୶→ஶ

1/x

1 + 2/xଶ
=

1/∞

1 + 2/∞
 =

0

1
= 0 

𝐴𝑠𝑖𝑛𝑡𝑜𝑡𝑎 ℎ𝑜𝑟𝑖𝑧𝑜𝑛𝑡𝑎𝑙 𝑒𝑛 𝑦 = 0 

No hay asíntota vertical pues el denominador no puede  hacerse 0  

 

 

2.3 Asíntotas oblicuas 
 

Son recta del tipo y = mx + n (m ≠ 0) donde m es la pendiente y n el punto de corte 

 con el eje de abscisas. 

y = mx + n es una abcisa oblicua de la funcion f(x) si se cumple 

 𝐥𝐢𝐦  
𝐱→ஶ

𝐟(𝐱) − (𝐦𝐱 + 𝐧) = 𝟎; 

Si y = mx + n es una abcisa oblicua de la funcion f(x) se ha de cumplir 

𝐦 =  𝐥𝐢𝐦  
𝐱→±ஶ

𝐟(𝐱)

𝐱
;      𝐧 = 𝐥𝐢𝐦  

𝐱→±ஶ
𝐟(𝐱) − 𝐦𝐱;  
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13.  Ejercicio 

Hallar la asintota oblicua de la funcion f(x) =
1 − xଶ

x + 2
;  

Solución : 

Tienen una asintota vertical el x = −2  pues lim  
୶→ିଶ

1 + 2x

x + 2
=

1 + 4

−2 + 2
=

4

0
= ±∞ ;  

Comprobamos que la funcion f(x) =
1 − xଶ

x + 2
 no tiene asintotas horizontales ; 

dividimos por xଶ => lim  
୶→ஶ

f(x)  = lim  
୶→ஶ

1
xଶ −

xଶ

xଶ

x
xଶ +

2
xଶ

 = lim  
୶→ஶ

1
xଶ − 1

1
x

+
2
xଶ

=

1
∞

− 1

1
∞

+
2
∞

=
−1

0
 = ∞ 

por lo que la funcion no tienen asintotas horizontales 

Comprobamos que la funcion f(x) =
1 − xଶ

x + 2
 tiene asintotas oblicuas ; 

𝐦 =  𝐥𝐢𝐦  
𝐱→±ஶ

𝐟(𝐱)

𝐱
;    m =  lim  

୶→ஶ

1 − xଶ

x + 2
x

= lim  
୶→ஶ

1 − xଶ

xଶ + 2x
= lim  

୶→ஶ

1
xଶ −

xଶ

xଶ

xଶ

xଶ +
2x
xଶ

= 

=   

lim  
୶→ஶ

1
xଶ − 1

1 +
2
x

 =  

1
∞

− 1

1 +
2
∞

=
−1

1
= −1;    m =  −1 

𝐧 = 𝐥𝐢𝐦  
𝐱→ஶ

𝐟(𝐱) − 𝐦𝐱;  n = lim  
୶→ஶ

1 − xଶ

x + 2
− (−1)x;  n = lim  

୶→ஶ

1 − xଶ

x + 2
+ x =    

lim  
୶→ஶ

1 − xଶ

x + 2
+ 

(x + 2)x

x + 2
= lim  

୶→ஶ

1 − xଶ + xଶ + 2x

x + 2
 = lim  

୶→ஶ

1 + 2x

x + 2
 = lim  

୶→ஶ

1
x

+
2x
x

x
x

+
2
x 

 

lim  
୶→ஶ

1
x

+ 2

1 +
2
x 

=
0 + 2

1 + 0
= 2;   n = 2 

Asintota oblicua y = x + 2; 
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14. Ejercicio 

Hallar las asintotas de las siguiente funcion f(x) =
2x − 1

xଶ − 9
;  

Solución : 

Asintota vertical ∶ Tienen dos  aisntota vertica el x =  +3 y x = −3  dado que  

lim  
୶→ିଷ

2x − 1

xଶ − 9
=

2(−3) − 1

(−3)ଶ − 9
=

−7

0
= ±∞ ; y  lim  

୶→ାଷ

2x − 1

xଶ − 9
=

2 ∗ (+3) − 1

(3)ଶ − 9
=

5

0
= ±∞       

Asíntotas Horizontales: 

𝐶omprobamos si la funcion 

  f(x) =
2x − 1

xଶ − 9
  tiene A. Horizontales 

lim  
୶→ஶ

f(x)  = lim  
୶→ஶ

2x
xଶ −

1
xଶ

xଶ

xଶ −
9
xଶ

 = 

lim  
୶→ஶ

2
x

−
1
xଶ

1 −
9
xଶ

=

2
∞

−
1
∞

1 +
9
∞

=
0 − 0

1
 = 0 

 

La funcion  tiene una asintota horizontal en y = 0; 

 

15. Ejercicio 

Hallar las asintotas de las siguiente funcion f(x) =
2x + 5

3x
;  

Solución : 

Asintota vertical ∶ Tienen una  aisntota vertica el x =  0  dado que  

lim  
୶→଴

2x + 5

3x
; =

2(0) + 5

3(0)
=

5

0
= ±∞ ;     

Asíntotas Horizontales: 

𝐶omprobamos si la funcion 

  f(x) =
2x + 5

3x
  tiene A. Horizontales 

lim  
୶→ஶ

f(x)  = lim  
୶→ஶ

2x
x

+
5
x

3x
x

 = 

lim  
୶→ஶ

2 +
5
x

3
=

2 + 0

3
=

2

3
 

 

La funcion  tiene una asintota horizontal en y = 2/3; 
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16. Ejercicio 

Hallar las asintotas de las siguiente funcion f(x) =
4xଶ + 1

x
;  

Solución : 

Asintota vertical ∶ Tiene una  aisntota vertica el x =  0  dado que  

lim  
୶→଴

4xଶ + 1

x
; =

4(0)ଶ + 1

0
=

1

0
= ±∞ ;     

Asíntotas Horizontales: 

𝐶omprobamos si la funcion 

  f(x) =
4xଶ + 1

x
  tiene A. Horizontales 

lim  
୶→ஶ

f(x)  = lim  
୶→ஶ

4xଶ

xଶ +
1
xଶ

x
xଶ

 = 

lim  
୶→ஶ

4 +
1
xଶ

1
x

=
4 + 0

0
=

4

0
= ∞ 

La funcion  no tiene  asintotas  horizontales; 

 

𝐶omprobamos si la funcion  f(x) =
4xଶ + 1

x
  tiene A. oblicuas 

𝐦 =  𝐥𝐢𝐦  
𝐱→ஶ

𝐟(𝐱)

𝐱
;   m =  lim  

୶→ஶ

4xଶ + 1
x
x

=  lim  
୶→ஶ

4xଶ + 1

xଶ
=  lim  

୶→ஶ

4xଶ

xଶ +
1
xଶ

xଶ

xଶ

=   lim  
୶→ஶ

4 + 1/xଶ

1
=  

lim  
୶→ஶ

4 + 1/xଶ

1
= =

4

1
; = 4;  m = 4; 

𝐧 = 𝐥𝐢𝐦  
𝐱→ஶ

𝐟(𝐱) − 𝐦𝐱;  n = lim  
୶→ஶ

4xଶ + 1

x
− 4x; = lim  

୶→ஶ

4xଶ + 1

x
−

4xଶ

x
= lim  

୶→ஶ

1

x
 =

1

∞
= 0 

La funcion  no tiene  la asintota  Oblicua  y = 4x; ; 

 

lim  
୶→ஶ

4xଶ + 1
x
x

=  lim  
୶→ஶ

4xଶ + 1

xଶ
=  lim  

୶→ஶ

4xଶ

xଶ +
1
xଶ

xଶ

xଶ

=   lim  
୶→ஶ

4 + 1/xଶ

1
=  

lim  
୶→ஶ

4 + 1/xଶ

1
= =

4

1
; = 4;  m = 4; 

𝐧 = 𝐥𝐢𝐦  
𝐱→ஶ

𝐟(𝐱) − 𝐦𝐱;  n = lim  
୶→ஶ

4xଶ + 1

x
− 4x; = lim  

୶→ஶ

4xଶ + 1

x
−

4xଶ

x
= lim  

୶→ஶ

1

x
 =

1

∞
= 0 

La funcion  no tiene  la asintota  Oblicua  y = 4x; ; 
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17. Ejercicio 

Hallar las asintotas de las siguiente funcion f(x) =
3xଶ − 1

xଶ + 2
;  

Solución : 

Asintota vertical ∶ No tienen  aisntotas verticales pues el denomionador nunca puede ser 0; 

La funcion  tiene  la asintota  horizontal en y = 3; 

𝐶omprobamos si la funcion  f(x) =
3xଶ − 1

xଶ + 2
  tiene A. Horizontales  

lim  
୶→ஶ

f(x)  = lim  
୶→ஶ

3xଶ − 1

xଶ + 2
= lim  

୶→ஶ

3xଶ

xଶ −
1
xଶ

xଶ

xଶ +
2
xଶ

= lim  
୶→ஶ

3 − 0

1 + 0
= 3; 

18. Ejercicio 

Hallar las asintotas de las siguiente funcion f(x) =
x

xଷ − 1
;  

Solución : 

Asintota vertical ∶ Tiene una  aisntota vertica el x =  1  dado que  

lim  
୶→ଵ

x

xଷ − 1
; =

1

1ଷ − 1
=

1

0
= ∞ ;     

Asíntotas Horizontales: 

𝐶omprobamos si la funcion 

  f(x) =
x

xଷ − 1
  tiene A. Horizontales 

lim  
୶→ஶ

f(x)  = lim  
୶→ஶ

x
xଷ

xଷ

xଷ −
1
xଷ

 = 

lim  
୶→ஶ

1
xଶ

1 −
1
xଷ

=
0

1
= 0 

La funcion  tiene  una asintota  horizontal en y = 0; 

 

19. Ejercicio 

Hallar las asintotas de las siguiente 

 funcion f(x) = ඥxଶ + 3;  

Solución : 

No hay Asintotas verticales  

Asíntotas Horizontales: 

𝐶omprobamos si la funcion 

f(x) = ඥxଶ + 3 tiene asintotas 

lim  
୶→ஶ

f(x)  = lim  
୶→ஶ

ඥxଶ + 3  = ∞ 

No hay Asintotas Horizontales 
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𝐶omprobamos si la funcion  f(x) = ඥxଶ + 3  tiene A. oblicuas 

𝐦 =  𝐥𝐢𝐦  
𝐱→ஶ

𝐟(𝐱)

𝐱
;   m =  lim  

୶→ஶ

√xଶ + 3

x
=  lim  

୶→ஶ
ඨ

xଶ

xଶ
+

3

xଶ
=  lim  

୶→ஶ
ඨ1 +

3

xଶ
= ± √1 + 0 = ±1; 

m = ±1; 

𝐧 = 𝐥𝐢𝐦  
𝐱→ஶ

𝐟(𝐱) − 𝐦𝐱;  n = lim  
୶→ஶ

ඥxଶ + 3 − (1 ∗ x) = lim  
୶→ஶ

ඥxଶ + 3 − x  

 lim  
୶→ஶ

ඥxଶ + 3 − x ∗
√xଶ + 3 + x

√xଶ + 3 + x
 =  lim  

୶→ஶ

 (√xଶ + 3) ଶ −  xଶ

√xଶ + 3 + x
= lim  

୶→ஶ

 xଶ + 3 −  xଶ

√xଶ + 3 + x
 = 

lim  
୶→ஶ

3

√xଶ + 3 + x
=

3

∞
= 0; 𝑛 = 0;  

𝐧 = 𝐥𝐢𝐦  
𝐱→ஶ

𝐟(𝐱) − 𝐦𝐱;  n = lim  
୶→ஶ

ඥxଶ + 3 − (−1) ∗ x) = lim  
୶→ஶ

ඥxଶ + 3 + x  

 lim  
୶→ஶ

ඥxଶ + 3 + x ∗
√xଶ + 3 − x

√xଶ + 3 − x
 =  lim  

୶→ஶ

 (√xଶ + 3) ଶ −  xଶ

√xଶ + 3 − x
= lim  

୶→ஶ

 xଶ + 3 −  xଶ

√xଶ + 3 − x
 = 

lim  
୶→ஶ

3

√xଶ + 3 − x
=

3

∞
= 0; 𝑛 = 0;  

 

 Asintota oblicua  m = ±1, n = 0; =>  𝑦 = 𝑥;   y = −x  

 

20. Ejercicio 

Hallar las asintotas de las siguiente 

 funcion f(x) = ඨ
xଷ − 1

x + 3
 ;  

Solución : 

 Asintotas verticales  

Para x = −3 hay una asintota 

lim  
୶→ିଷ

ඨ
xଷ − 1

x + 3
= ඨ

(−3)ଷ − 1

−3 + 3
=     

ඨ
−10

0
= ∞  

 

Comprobamos si la funcion  f(x) = ඨ
xଷ − 1

x + 3
 tienen asintotas horizontales  

lim  
୶→ஶ

f(x)  = lim  
୶→ஶ

ඨ
xଷ − 1

x + 3
 = lim  

୶→ஶ
ඩ

xଷ

xଷ −
1
xଷ

x
xଷ +

3
xଷ

= lim  
୶→ஶ

ඩ
1 −

1
xଷ

1
xଶ +

3
xଷ

= ඨ
1

0
 = ∞ 

No hay Asintotas Horizontales 
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𝐶omprobamos si la funcion  f(x) = ඨ
xଷ − 1

x + 3
  tiene A. oblicuas 

𝐦 =  𝐥𝐢𝐦  
𝐱→ஶ

𝐟(𝐱)

𝐱
;   m =  lim  

୶→ஶ

ටxଷ − 1
x + 3

x
=  lim  

୶→ஶ
ඨ

xଷ − 1

x ∗ xଶ + 3 ∗ xଶ
=  lim  

୶→ஶ
ඨ

xଷ − 1

xଷ + 3xଶ
=  

lim  
୶→ஶ

ඩ

xଷ

xଷ −
1
xଷ

xଷ

xଷ +
3xଶ

xଷ

= lim  
୶→ஶ

ඩ
1 −

1
xଷ

1 +
3
x

= ඨ
1 − 0

1 + 0
 = ±1;         m = ±1; 

𝐦 = −𝟏;   𝐧 = 𝐥𝐢𝐦  
𝐱→ஶ

𝐟(𝐱) − 𝐦𝐱;  n = lim  
୶→ஶ

ඨ
xଷ − 1

x + 3
− (−1) ∗ x) = lim  

୶→ஶ
ඨ

xଷ − 1

x + 3
+ x  

lim  
୶→ஶ

(ඨ
xଷ − 1

x + 3
+ x) ∗

ටxଷ − 1
x + 3

− x

ටxଷ − 1
x + 3

− x

= lim  
୶→ஶ

        (ටxଷ − 1
x + 3

)ଶ −  xଶ

ටxଷ − 1
x + 3

− x

= lim  
୶→ஶ

        
xଷ − 1
x + 3

−  xଶ

ටxଷ − 1
x + 3

− x

=    

 lim  
୶→ஶ

        
(xଷ − 1) − xଶ(x + 3)

x + 3

ටxଷ − 1
x + 3

− x

= lim  
୶→ஶ

    (xଷ − 1) − xଷ − 3xଶ)

ቆටxଷ − 1
x + 3

− xቇ (x + 3)

=   

lim  
୶→ஶ

−3xଶ − 1

xටxଷ − 1
x + 3

− xଶ + 3ටxଷ − 1
x + 3

− 3x

=  lim  
୶→ஶ

−
3xଶ

xଶ −
1
xଶ

xටxଷ − 1
x + 3
xଶ −

xଶ

xଶ +
3ටxଷ − 1

x + 3
xଶ −

3x
xଶ

=  

lim  
୶→ஶ

−3 −
1
xଶ

  ඨ
xଷ − 1
x + 3

xଶ
− 1 + 3ඨ

xଷ − 1
x + 3

xସ
−

3
x

=  lim  
୶→ஶ

−3 −
1
xଶ

  ට
xଷ − 1

xଷ + 3xଶ − 1 + 3ට xଷ − 1
xହ + 3xସ −

3
x

=  

lim  
୶→ஶ

−3 −
1
xଶ

  ඩ

xଷ

xଷ −
1
xଷ

xଷ

xଷ +
3xଶ

xଷ

− 1 + 3ඩ

xଷ

xହ −
1
xହ

xଷ

xହ +
3xଶ

xହ

−
3
x

= lim  
୶→ஶ

−3 −
1
xଶ

  ඩ
1 −

1
xଷ

1 +
3
x

− 1 + 3ඩ

1
xଶ −

1
xହ

1
xଶ +

3
xଷ

−
3
x

=  

−3 − 0

  ට
1 − 0
1 + 0

− 1 + 3ට0 − 0
0 + 0

− 0

=
−3

±√1 − 1
;  𝑛 =

−3

+1 − 1
=  ∞; n =  𝑛 =

−3

−1 − 1
=

3

2
; 𝑛 =

3

2
 

𝐦 = 𝟏;   𝐧 = 𝐥𝐢𝐦  
𝐱→ஶ

𝐟(𝐱) − 𝐦𝐱;  n = lim  
୶→ஶ

ඨ
xଷ − 1

x + 3
− (+1) ∗ x) = lim  

୶→ஶ
ඨ

xଷ − 1

x + 3
− x  

lim  
୶→ஶ

(ඨ
xଷ − 1

x + 3
− x) ∗

ටxଷ − 1
x + 3

+ x

ටxଷ − 1
x + 3

+ x

= lim  
୶→ஶ

        (ටxଷ − 1
x + 3

)ଶ −  xଶ

ටxଷ − 1
x + 3

+ x

= lim  
୶→ஶ

        
xଷ − 1
x + 3

−  xଶ

ටxଷ − 1
x + 3

+ x

=    

 lim  
୶→ஶ

        
(xଷ − 1) − xଶ(x + 3)

x + 3

ටxଷ − 1
x + 3

+ x

= lim  
୶→ஶ

    (xଷ − 1) − xଷ − 3xଶ)

ቆටxଷ − 1
x + 3

+ xቇ (x + 3)

=   
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lim  
୶→ஶ

−3xଶ − 1

xටxଷ − 1
x + 3

+ xଶ + 3ටxଷ − 1
x + 3

+ 3x

=  lim  
୶→ஶ

−
3xଶ

xଶ −
1
xଶ

xටxଷ − 1
x + 3
xଶ +

xଶ

xଶ +
3ටxଷ − 1

x + 3
xଶ +

3x
xଶ

=  

lim  
୶→ஶ

−3 −
1
xଶ

  ඨ
xଷ − 1
x + 3

xଶ
+ 1 + 3ඨ

xଷ − 1
x + 3

xସ
+

3
x

=  lim  
୶→ஶ

−3 −
1
xଶ

  ට
xଷ − 1

xଷ + 3xଶ + 1 + 3ට xଷ − 1
xହ + 3xସ +

3
x

=  

lim  
୶→ஶ

−3 −
1
xଶ

  ඩ

xଷ

xଷ −
1
xଷ

xଷ

xଷ +
3xଶ

xଷ

+ 1 + 3ඩ

xଷ

xହ −
1
xହ

xଷ

xହ +
3xଶ

xହ

+
3
x

= lim  
୶→ஶ

−3 −
1
xଶ

  ඩ
1 −

1
xଷ

1 +
3
x

+ 1 + 3ඩ

1
xଶ −

1
xହ

1
xଶ +

3
xଷ

+
3
x

=  

−3 − 0

  ට
1 − 0
1 + 0

+ 1 + 3ට0 − 0
0 + 0

+ 0

=
−3

±√1 + 1
;  𝑛 =

−3

+1 + 1
=

−3

2
; n =  𝑛 =

−3

−1 + 1
= ∞; 𝑛 = −

3

2
 

asintotas oblicuas y = x −
3

2
  ; y =  −x +

3

2
 

3 Sucesión de números reales. Limites 
Sucesión de números reales es un conjunto de números reales dados ordenadamente de modo 
que se puedan enumerar (primero, segundo, …) 2, 4, 6, 8, 10, …………..  

A los elementos se les llama terminos a୧  ;  en el ejemplo  aଵ = 2 y  en el ejemplo  aସ = 8; 

El termino general se deϐine como   a୬; en el ejemplo    a୬ = 2n;  

  a୬ = 2n para deϐinir la sucesion solo hay que sustituir n por el numero natural  

  aଵ = 2 ∗ 1 = 2;    aଶ = 2 ∗ 2 = 4; … … . .   aହ = 2 ∗ 5 = 10 … . . ; 

 

3.1 Sucesiones aritméticas:  
 

Son aquellas que cada termino se obtiene sumándole al anterior un número  fijo (d), 

𝐄𝐥 𝐭é𝐫𝐦𝐢𝐧𝐨 𝐠𝐞𝐧𝐞𝐫𝐚𝐥 𝐝𝐞 𝐮𝐧 𝐚𝐩𝐫𝐨𝐠𝐫𝐞𝐬𝐢𝐨𝐧 𝐚𝐫𝐢𝐭𝐦𝐞𝐭𝐢𝐜𝐚   𝐚𝐧 =   𝐚𝟏 + (𝐧 − 𝟏)𝐝 

En el ejemplo anterio 2,4,6,8,10 … . d(diferencia) = 2 

El término general será a୬ =   aଵ + (n − 1)d =>  a୬ = 2 + (n − 1)2;  a୬  

Por ejemplo el termino 5 será  aହ = 2 + (5 − 1)2 = 2 + 8 = 10;  

3.2 Sucesiones geométricas:  
 

Son aquellas que cada termino se obtiene multiplicando el anterior por un número  fijo (r), 

𝐄𝐥 𝐭é𝐫𝐦𝐢𝐧𝐨 𝐠𝐞𝐧𝐞𝐫𝐚𝐥 𝐝𝐞 𝐮𝐧 𝐚𝐩𝐫𝐨𝐠𝐫𝐞𝐬𝐢𝐨𝐧 𝐚𝐫𝐢𝐭𝐦𝐞𝐭𝐢𝐜𝐚   𝐚𝐧 =   𝐚𝟏 + (𝐧 − 𝟏)𝐝 

Una progresion geometrica será 2,4,8,16,32 … . r(radical) = 2 

𝐄𝐥 𝐭é𝐫𝐦𝐢𝐧𝐨 𝐠𝐞𝐧𝐞𝐫𝐚𝐥 𝐬𝐞𝐫á 𝐚𝐧 =   𝐚𝟏𝐫𝐧ି𝟏  

El termino 4 del ejemplo anterior será  aସ = 2 ∗ 2ସିଵ = 2 ∗ 2ଷ = 32; 



 

17(23) 

 
 

3.3 Propiedades de las sucesiones 
  

𝑼𝒏𝒂 𝒔𝒖𝒄𝒆𝒔𝒊𝒐𝒏  𝒂𝒏 𝒆𝒔 𝒄𝒓𝒆𝒄𝒊𝒆𝒏𝒕𝒆  si cada termio es < 0 𝑞𝑢𝑒 𝑠𝑢 𝑠𝑖𝑔𝑢𝑖𝑒𝑛𝑡𝑒  a୬ ≤  a୬ାଵ   

𝑼𝒏𝒂 𝒔𝒖𝒄𝒆𝒔𝒊𝒐𝒏  𝒂𝒏 𝒆𝒔 𝒅𝒆𝒄𝒓𝒆𝒄𝒊𝒆𝒏𝒕𝒆  si cada termio es ≥ que su siguiente  a୬ ≥  a୬ାଵ   

𝑼𝒏𝒂 𝒔𝒖𝒄𝒆𝒔𝒊𝒐𝒏  𝒂𝒏 𝒆𝒔 𝒂𝒄𝒐𝒕𝒂𝒅𝒂 𝒔𝒖𝒑𝒆𝒓𝒊𝒐𝒓𝒎𝒆𝒏𝒕𝒆 si existe un numero que es ≥  

 que cualquier termino de la sucesion    

𝑼𝒏𝒂 𝒔𝒖𝒄𝒆𝒔𝒊𝒐𝒏  𝒂𝒏 𝒆𝒔 𝒂𝒄𝒐𝒕𝒂𝒅𝒂 𝒊𝒏𝒇𝒆𝒓𝒊𝒐𝒓𝒎𝒆𝒏𝒕𝒆 si existe un numero que es ≤  

 que cualquier termino de la sucesion    

𝑼𝒏𝒂 𝒔𝒖𝒄𝒆𝒔𝒊𝒐𝒏  𝒂𝒏 𝒆𝒔 𝒂𝒄𝒐𝒕𝒂𝒅𝒂 si lo es superior e inferiormente    

 

3.4 Limites  de una sucesión 
 

Una sucesión es una función y su límite es el valor al que tiende cundo hallamos un termino 
muy alto  

 𝐥𝐢𝐦
𝐧→ஶ

  𝐚𝐧 

𝑺𝒖𝒄𝒆𝒔𝒊𝒐𝒏𝒆𝒔 𝒄𝒐𝒏𝒗𝒆𝒓𝒈𝒆𝒏𝒕𝒆𝒔: 𝑬𝑙 𝑙𝑖𝑚𝑖𝑡𝑒 𝑑𝑒 𝑙𝑎 𝑠𝑢𝑐𝑒𝑠𝑖𝑜𝑛 𝑒𝑠 𝑖𝑔𝑢𝑎𝑙 𝑎 𝑢𝑛 𝑛𝑢𝑚𝑒𝑟𝑜 𝑙 ;  lim
୬→ஶ

  an = l  

𝑺𝒖𝒄𝒆𝒔𝒊𝒐𝒏𝒆𝒔 𝒅𝒊𝒗𝒆𝒓𝒈𝒆𝒏𝒕𝒆𝒔: 𝑬𝑙 𝑙𝑖𝑚𝑖𝑡𝑒 𝑑𝑒 𝑙𝑎 𝑠𝑢𝑐𝑒𝑠𝑖𝑜𝑛 𝑒𝑠 𝑖𝑔𝑢𝑎𝑙 𝑎 ∞ ;  lim
୬→ஶ

  an = ± ∞  

21. Ejercicio 

Determinar que tipo de sucesion es   an =
1

n
 

Solución :  

Es  decreciente 
1

n
≥

1

n + 1
 

Acotada superiormente     an ≤ 1 

lim  
୬→ஶ

1

n
=  0;  tiene limite luego es convergente   

 

22. Ejercicio 

Determinar que tipo de sucesion es   an =
3nଶ + 5

2nଶ − 5
 

Solución :  

lim  
୬→ஶ

3nଶ + 5

2nଶ − 5
=  lim  

୬→ஶ

3nଶ

nଶ +
5

nଶ 

2nଶ

nଶ −
5

nଶ

=
3 + 0

2 + 0
=

3

2
 sucesion convergente 

 

 

 

 

 

 



 

18(23) 

 
 

23. Ejercicio 

Determinar que tipo de sucesion es   an =
√n + 2

√n + 2
 

Solución :  

lim  
୬→ஶ

√n + 2

√n + 2
=  lim  

୬→ஶ

ටn
n

+
2
n

ට
n
n

+
2

√n

= lim  
୬→ஶ

ට1 +
2
n

√1 +
2

√n

=
√1 + 0

√1 + 0
=

1

1
= 1  sucesion convergente 

 

24. Ejercicio 

Determinar que tipo de sucesion es   an =
√8𝑛ଶ + 3
య

√8𝑛ସ − 2
ల  

Solución :  

lim  
୬→ஶ

√8𝑛ଶ + 3
య

√8𝑛ସ − 2
ల =   lim  

୬→ஶ

ඥ(8𝑛ଶ + 3)ଶల

√8𝑛ସ − 2
ల = lim  

୬→ஶ

√64𝑛ସ + 9 + 48𝑛ଶల

√8𝑛ସ − 2
ల =  

 

lim  
୬→ஶ

ඨ
64𝑛ସ + 9 + 48𝑛ଶ

8𝑛ସ − 2

ల

= lim  
୬→ஶ

ඩ

64𝑛ସ

𝑛ସ +
9

𝑛ସ +
48𝑛ଶ

𝑛ସ

8𝑛ସ

𝑛ସ −
2

𝑛ସ

ల

=  ඨ
64 + 0 + 0

8 − 0

ల

= ඨ
64

8

ల

= √8
ల

  

lim  
୬→ஶ

√8𝑛ଶ + 3
య

√8𝑛ସ − 2
ల =  √2  𝑎𝑐𝑜𝑡𝑎𝑑𝑎 𝑠𝑢𝑝𝑒𝑟𝑖𝑜𝑟𝑚𝑒𝑛𝑡𝑒 

 

25. Ejercicio 

Determinar que tipo de sucesion es   an =
√n + 5

n − 5
 

Solución : 

lim  
୬→ஶ

√n + 5

n − 5
= dividimos por n  lim  

୬→ஶ

ට n
𝑛ଶ +

5
𝑛ଶ

n
n

−
5
n

= 
√0 + 0

1 − 0
=

0

1
= 0;  

lim  
୬→ஶ

√n + 5

n − 5
= = 0 𝑎𝑐𝑜𝑡𝑎𝑑𝑎 𝑠𝑢𝑝𝑒𝑟𝑖𝑜𝑟𝑚𝑒𝑛𝑡𝑒 

 

26. Ejercicio 

Determinar que tipo de sucesion es   an = (
2

3
)௡  

Solución 

lim  
୬→ஶ

(
2

3
)௡ = lim  

୬→ஶ

2௡

3௡
=  siempre será mayor el denominador  3௡ > 2௡ 

lim  
୬→ஶ

(
2

3
)௡ = 0 convergente 
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27. Ejercicio 

Determinar que tipo de sucesion es   an =
√n + 1

√𝑛
య

+ 1
  

Solución 

lim  
୬→ஶ

√n + 1

√𝑛
య

+ 1
=  lim  

୬→ஶ

𝑛
ଵ
ଶ + 1

𝑛
ଵ
ଷ + 1

= para todo n,   𝑛
ଵ
ଶ > 𝑛

ଵ
ଷ =>  lim  

୬→ஶ

√n + 1

√𝑛
య

+ 1
= ∞  no converge 

 

28. Ejercicio 

 Determinar si la sucesion   an =
2n + 1

n + 2
  

 es creciente  , acotada y convergente 

Solución 

 

lim  
୬→ஶ

2n + 1

n + 2
= lim  

୬→ஶ

2n
n

+
1
n

n
n

+
2
n

=  
2 + 0

1 + 0
= 2; 

2n + 1

n + 2
<  

2(n + 1) + 1

(n + 1) + 2
; 

2n + 1

n + 2
<  

2n + 3

n + 3
 es creciente 

es convergente acotada superiormente 

 

29. Ejercicio 

 Conociendo que lim  
୬→ஶ

 an = −2,   lim  
୬→ஶ

 bn = 3  y   lim  
୬→ஶ

cn = 0 , hallar  

 a) an +  bn;  b)  an ∗ cn;    c)  an
ି bn  ; 

Solución 

Aplicando las propiedades de los limites  

a) an +  bn = (−2) + 3 = 1;  

b)  an ∗ cn = (−2) ∗ 0 = 0; 

c)  an
ି bn = (−2)ିଷ =  

1

(−2)ଷ
=

1

−6
= −

1

6
 

30. Ejercicio 

Hallar el lim  
୬→ஶ

 an

 bn
 siendo  an = 1 +

2

n
 y   bn = 7 −

5

2n
    

Solución 

Aplicando propiedades de los limites  

lim  
୬→ஶ

 an = lim  
୬→ஶ

1 +
2

n
= 1 + lim  

୬→ஶ

2

n
= 1 + 0 = 1;  

lim  
୬→ஶ

 bn = lim  
୬→ஶ

7 −
5

2n
= 7 − lim  

୬→ஶ

5

2n
= 7 + 0 = 7;  

lim  
୬→ஶ

 an

 bn
 =

1

7
;  
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31. Ejercicio 

Hallar el  lim ( 
୬→ஶ

1 + n

n
−

2 + n

1 + n
  ) 

Solución 

lim ( 
୬→ஶ

1 + n

n
−

2 + n

1 + n
 ) = lim ( 

୬→ஶ

1 + n

n
 ) − lim ( 

୬→ஶ

2 + n

1 + n
 ) = 

lim ( 
୬→ஶ

1 + n

n
 ) =  lim ( 

୬→ஶ

1

n
+

n

n
 ) = 0 + 1 = 1; 

lim ( 
୬→ஶ

2 + n

1 + n
 ) =  lim ( 

୬→ஶ

2

1 + n
  +

n

1 + n
) =  lim ( 

୬→ஶ

2
n

1
n

+
n
n

  +

n
n

1
n

+
n
n

)  =
0

0 + 1
+

1

0 + 1 
= 1; 

lim ( 
୬→ஶ

1 + n

n
−

2 + n

1 + n
 ) = 1 − 1 = 0 

 

32. Ejercicio 

Hallar el  lim ( 
୬→ஶ

3n − 5√n  ) 

Solución 

Hallar el  lim ( 
୬→ஶ

3n − 5√n  )  

=  lim  
୬→ஶ

3n  − lim  
୬→ஶ

5√n   

=   ∞ − ∞ indeterminado 

lim  
୬→ஶ

3n  = ∞;  lim  
୬→ஶ

5√n  = ∞ resolvemos la indeterminación 

lim ( 
୬→ஶ

3n − 5√n  ) =  lim ( 
୬→ஶ

3n − 5√n  )  ቆ
3n + 5√n

3n + 5√n
ቇ  =   lim 

୬→ஶ
 
9𝑛ଶ + 25n

3n + 5√n
 =  

lim 
୬→ஶ

 

9𝑛ଶ

𝑛ଶ +
25n
𝑛ଶ

3n
𝑛ଶ + 5ඥn/𝑛ସ

= lim 
୬→ஶ

 
9 +

25
𝑛

3
𝑛

+ 5ඥ1/𝑛ଷ
=

9 + 0

0 + 0
=

9

0
=  ∞  
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4 Cálculo de límites de sucesiones 

4.1 Indeterminación ∞ - ∞ 
 

Como vimos en los límites de funciones este tipo de indeterminación se resuelve 

transformando  la función en otra del tipo 
∞
∞

    ó 
0
0

 

 

33. Ejercicio 

Hallar el  lim  
୬→ஶ

√n − 3 − √n + 3    

Solución 

lim  
୬→ஶ

√n − 3 − √n + 3  = lim  
୬→ஶ

(√n − 3 − √n + 3  ∗
√n − 3 + √n + 3

√n − 3 + √n + 3
)  

lim 
୬→ஶ

  
n − 3 − n − 3

√n − 3 + √n + 3
= lim 

୬→ஶ
  

−6

√n − 3 + √n + 3
= lim 

୬→ஶ
  

−
6

√n

ටn
n

−
3
n

+ ටn
n

+
3
n

=  

0

√1 − 0 + √1 + 0
=

0

1
= 0;  

 

34. Ejercicio 

Hallar el  lim  
୬→ஶ

ඥ𝑛ଶ − 3 − ඥ𝑛ଶ − n    

Solución 

lim  
୬→ஶ

ඥ𝑛ଶ − 3 − ඥ𝑛ଶ − n  = lim  
୬→ஶ

ඥ𝑛ଶ − 3 − ඥ𝑛ଶ − n  ∗
√𝑛ଶ − 3 + √𝑛ଶ − n

√𝑛ଶ − 3 + √𝑛ଶ − n
)  

lim 
୬→ஶ

  
𝑛ଶ − 3 − (𝑛ଶ − n)

√𝑛ଶ − 3 + √𝑛ଶ − n
= lim 

୬→ஶ
  

−3 + n

√𝑛ଶ − 3 + √𝑛ଶ − n
= lim 

୬→ஶ
  

−
3
n

+
n
n

ට𝑛ଶ

𝑛ଶ −
3

𝑛ଶ + ට𝑛ଶ

𝑛ଶ −
n

𝑛ଶ

=  

1

√1 − 0 + √1 − 0
=

1

1 + 1
=

1

2
;  

lim  
୬→ஶ

ඥ𝑛ଶ − 3 − ඥ𝑛ଶ − n  =
1

2
 

 

 

4.2 El número e;   indeterminación 1∞ 
 

 e =  lim 
୬→ஶ

(1 +
1

𝑛
)௡ =  2,718281 … … 

Para resolver estas indeterminaciones, aplicamos una propiedad de  los límites  

lim 
୬→ୟ

𝑓(𝑥)୥(୶) = lim 
୬→ୟ

𝑒௚(௫)∗(௙(௫)ିଵ)   

lim 
୬→ୟ

 a୬
 ୠ౤ = lim 

୬→ୟ
𝑒  ୠ౤∗( ୟ౤ିଵ)   
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35. Ejercicio 

Hallar el  limite de la sucesion a)  (1 +
1

𝑛
)௡   b)  (1 −

1

𝑛
)௡ 

Solución 

a)  lim 
୬→ஶ

(1 +
1

𝑛
)௡ = 𝑒  

b)  lim 
୬→ஶ

(1 −
1

𝑛
)௡  

lim 
୬→ୟ

 a୬
 ୠ౤ = lim 

୬→ୟ
𝑒  ୠ౤∗( ୟ౤ିଵ)  ;  lim 

୬→ஶ
 a୬

 ୠ౤ = lim 
୬→ஶ

𝑒୬∗((ଵି
ଵ
୬

)ିଵ)  = lim 
୬→ஶ

𝑒୬ି
୬
୬

ି௡ = lim 
୬→ஶ

𝑒ି
୬
୬

  =  

lim 
୬→ஶ

𝑒ିଵ =
1

e
; lim 

୬→ஶ
(1 −

1

𝑛
)௡ =

1

e
 

36. Ejercicio 

Hallar el  limite de la sucesion  an =   ൬
𝑛 + 3

𝑛 + 1
൰

௡ାହ 

 

Solución 

lim 
୬→ୟ

 a୬
 ୠ౤ = lim 

୬→ୟ
𝑒  ୠ౤∗( ୟ౤ିଵ)  ;    lim 

୬→ஶ
 ൬

𝑛 + 3

𝑛 + 1
൰

௡ାହ 

= lim 
୬→ஶ

𝑒
(୬ାହ)∗((

௡ାଷ
௡ାଵ

)ିଵ)  ;    

lim 
୬→ஶ

𝑒
(୬ାହ)∗(

௡ାଷି௡ିଵ
௡ାଵ

) =  lim 
୬→ஶ

𝑒
(୬ାହ)∗(

ଶ
௡ାଵ

) =  lim 
୬→ஶ

𝑒(
ଶ௡ାଵ଴

௡ାଵ
) = lim 

୬→ஶ
𝑒

(

ଶ௡
௡

ା
ଵ଴
௡

௡
௡

ା
ଵ
௡

) 

= 𝑒
ଶ
ଵ

   

lim 
୬→ஶ

 ൬
𝑛 + 3

𝑛 + 1
൰

௡ାହ 

= eଶ;   

37. Ejercicio 

Hallar el  limite de la sucesion  an =   ൬
𝑛 + 8

𝑛 + 7
൰

ିଶା௡ 

 

Solución 

lim 
୬→ୟ

 a୬
 ୠ౤ = lim 

୬→ୟ
𝑒  ୠ౤∗( ୟ౤ିଵ)  ;    lim 

୬→ஶ
 ൬

𝑛 + 8

𝑛 + 7
൰

ିଶା௡ 

= lim 
୬→ஶ

𝑒
(ିଶା୬)∗((

௡ା଼
௡ା଻

)ିଵ)  ;    

lim 
୬→ஶ

𝑒
(ିଶା୬)∗(

௡ା଼ି௡ି଻
௡ା଻

)  lim 
୬→ஶ

𝑒
(ିଶା୬)∗(

ଵ
௡ା଻

)  lim 
୬→ஶ

𝑒(
ିଶା௡
௡ା଻

) = lim 
୬→ஶ

𝑒
(

ିଶ
௡

ା
௡
௡

௡
௡

ା
଻
௡

) 

= 𝑒
ଵ
ଵ

   

lim 
୬→ஶ

 ൬
𝑛 + 8

𝑛 + 7
൰

ିଶା௡ 

= 𝑒;   

38. Ejercicio 

Hallar el  limite de la sucesion  an =   ൬
𝑛 + 1

𝑛 + 7
൰

௡ 

 

Solución 

lim 
୬→ୟ

 a୬
 ୠ౤ = lim 

୬→ୟ
𝑒  ୠ౤∗( ୟ౤ିଵ)  ;    lim 

୬→ஶ
൬

𝑛 + 1

𝑛 + 7
൰

௡ 

= lim 
୬→ஶ

𝑒
(୬)∗((

௡ାଵ
௡ା଻

)ିଵ)  ;    

lim 
୬→ஶ

𝑒
(୬)∗(

௡ାଵି௡ି଻
௡ା଻

)  lim 
୬→ஶ

𝑒
(୬)∗(

ି଺
௡ା଻

)  lim 
୬→ஶ

𝑒(
ି଺௡
௡ା଻

) = lim 
୬→ஶ

𝑒
(

ି଺௡
௡

௡
௡

ା
଻
௡

) 

= 𝑒
ି଺
ଵ

   

lim 
୬→ஶ

 ൬
𝑛 + 8

𝑛 + 7
൰

ିଶା௡ 

=  𝑒ି଺ =
1

𝑒଺
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39. Ejercicio 

Hallar el  limite de la sucesion  an =   ቆ
2𝑛ଶ + 𝑛 + 5

2𝑛ଶ + 3
ቇ

ା
௡మାଷ
௡ାଵ

 

Solución 

lim 
୬→ୟ

 a୬
 ୠ౤ = lim 

୬→ୟ
𝑒  ୠ౤∗( ୟ౤ିଵ)  ;    lim 

୬→ஶ
 ቆ

2𝑛ଶ + 𝑛 + 5

2𝑛ଶ + 3
ቇ

ା
௡మାଷ
௡ାଵ

= lim 
୬→ஶ

𝑒
൬

௡మାଷ
௡ାଵ

൰∗((
ଶ௡మା௡ାହ

ଶ௡మାଷ
)ିଵ) 

 ;    

lim 
୬→ஶ

𝑒
൬

௡మାଷ
௡ାଵ

൰∗(
ଶ௡మା௡ାହିଶ௡మିଷ 

ଶ௡మାଷ
) 

 lim 
୬→ஶ

𝑒
൬

௡మାଷ
௡ାଵ

൰∗(
௡ାଶ 

ଶ௡మାଷ
) 

 lim 
୬→ஶ

𝑒
(

௡యାଶ௡మାଷ௡ା଺ 
ଶ௡యାଶ௡మାଷ௡ାଷ

) 
=   

lim 
୬→ஶ

𝑒

(

௡య

௡యା
ଶ௡మ

௡య ା
ଷ௡
௡యା

଺
௡య 

ଶ௡య

௡య ା
ଶ௡మ

௡య ା
ଷ௡
௡యା

ଷ
௡య

) 

= 𝑒
ଵ
ଶ =  √𝑒 

lim 
୬→ஶ

 ቆ
2𝑛ଶ + 𝑛 + 5

2𝑛ଶ + 3
ቇ

ା
௡మାଷ
௡ାଵ

=  √𝑒 

 

40. Ejercicio 

Hallar el  valor de a para que lim 
୬→ஶ

൬
4𝑛 + 5

4𝑛 + 3
൰

௡ 

 = lim 
୬→ஶ

ቆ
4𝑛ଶ + 1

4𝑛ଶ + 3
ቇ

௔௡మ

   

Solución  

lim 
୬→ஶ

൬
4𝑛 + 5

4𝑛 + 3
൰

௡ 

 = lim 
୬→ஶ

𝑒
(୬)∗((

ସ௡ାହ
ସ௡ାଷ

)ିଵ) = lim 
୬→ஶ

𝑒
(୬)∗

ସ௡ାହିସ௡ିଷ
ସ௡ାଷ

) = lim 
୬→ஶ

𝑒
(୬)∗

ଶ
ସ௡ାଷ

) =  

lim 
୬→ஶ

𝑒
ଶ௡

ସ௡ାଷ
) = 𝑒

ଵ
ଶ 

lim 
୬→ஶ

ቆ
4𝑛ଶ + 1

4𝑛ଶ + 3
ቇ

௔௡మ

= lim 
୬→ஶ

𝑒
൫௔௡మ൯∗((

ସ௡మାଵ
ସ௡మାଷ

)ିଵ) 
= lim 

୬→ஶ
𝑒

൫௔௡మ൯∗(
ସ௡మାଵିସ௡మିଷ

ସ௡మାଷ
) 

= lim 
୬→ஶ

𝑒
൫௔௡మ൯∗

ିଶ
ସ௡మାଷ

) 
  

lim 
୬→ஶ

𝑒
ିଶ௔௡మ

ସ௡మାଷ
 

=  𝑒ି
ଶ௔
ସ  = 𝑒 −

௔
ଶ  

para que  e
ଵ
ଶ = 𝑒ି

௔
ଶ   => 𝑎 = −1;  

 


